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N i e d e r s c h r i f t

über die 22. öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales, 
Integration und Kultur 

am Dienstag, 19.11.2024, um 19:30 Uhr
Sitzungsort: Mehrzweckraum der Halle Urberach, Am Schellbusch 1

Anwesenheit

Anwesend sind

Herr Jörg Rotter
Frau Andrea Schülner
Frau Anna-Monika Gierszewski
Herr Werner Popp
Frau Mona Reusch
Frau Karin von der Lühe
Herr Leon Ayahs
Frau Martina Brehm
Frau Jutta Catta
Herr Lars Hagenlocher
Frau Sandra Jäger
Herr Tobias Kruger
Frau Erna Paulson
Herr Dietmar Schrod
Frau Adrienne Wehner
Herr Sven Sulzmann
Frau Brigitte Beldermann Vetretung für: Herr Aaron von 

Soosten-Höllings
Frau Anke Rüger
Herr Peter Schröder
Herr Michael Spieß
Herr Dr. Rüdiger Werner



2

Frau Yeliz Basar Vertretung für: Frau Fatma 
Asker

Herr Heiner Fleischhauer
Frau Miriam Brockmann

Es fehlen

Herr Hans Gensert .
Frau Elke Heidelbach -e-
Herr Manfred Rädlein -e-
Herr Herbert Schneider .
Herr Michael Uhe-Wilhelm .
Herr Aaron von Soosten-Höllings -e-
Frau Fatma Asker -e-
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Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Änderung der Satzung über die Betreuung von Kindern in den 
Tageseinrichtungen für Kinder in der Stadt Rödermark - 2. Änderung -
Vorlage: VO/0310/24

TOP 3 Änderung der Benutzungs- und Gebührensatzung für die Kulturhalle 
Rödermark - 3. Änderung -
Vorlage: VO/0308/24

TOP 4 Einschlägige Punkte zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung

TOP 5 Mitteilungen und Anfragen
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zu 1 Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt ordnungsgemäße Einladung und 
Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Änderung der Satzung über die Betreuung von Kindern in den 
Tageseinrichtungen für Kinder in der Stadt Rödermark - 2. Änderung -
Vorlage: VO/0310/24

Frau Erste Stadträtin Schülner gibt eine Erläuterung zur Satzungsänderung und 
beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder.

Herr Hagenlocher lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen.

Der Ausschuss für Familie, Soziales, Integration und Kultur empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung folgende Beschlussfassung:

Beschlussvorschlag:

Die 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Betreuung von Kindern in den 
Tageseinrichtungen für Kinder in der Stadt Rödermark wird gemäß dem beigefügten 
Entwurf beschlossen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Zustimmung: CDU (4), AL/Die Grünen (3), SPD (1), FDP (1), FWR (1)
Ablehnung: ./.
Enthaltung: ./.

zu 3 Änderung der Benutzungs- und Gebührensatzung für die Kulturhalle 
Rödermark - 3. Änderung -
Vorlage: VO/0308/24

Bürgermeister Rotter erläutert den Hintergrund der Satzungsänderung und beantwortet 
die Fragen der Ausschussmitglieder. 

In diesem Zusammenhang beantwortet Herr Rotter die Anfrage der FDP-Fraktion zum 
Thema „Verpachtung von Gastronomien in städtischen Liegenschaften“ (FDP/0320/24, 
TOP 3.5 der Stadtverordnetenversammlung). Die Antworten werden den 
Gremienmitgliedern nach der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung schriftlich zur 
Verfügung gestellt.

Sodann lässt Herr Hagenlocher über den Beschlussvorschlag abstimmen.
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Der Ausschuss für Familie, Soziales, Integration und Kultur empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung folgende Beschlussfassung:

Beschlussvorschlag:

Die 3. Satzung zur Änderung der Benutzungs- und Gebührensatzung für die Kulturhalle 
Rödermark wird gemäß dem beigefügten Entwurf beschlossen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen

Zustimmung: CDU (4), AL/Die Grünen (3), SPD (1), FDP (1), FWR (1)
Ablehnung: ./.
Enthaltung: ./.

Herr Hagenlocher beantragt für die weitere Beratung zu diesem Tagesordnungspunkt 
den Ausschluss der Öffentlichkeit.

Diesem Antrag wird einvernehmlich ohne Gegenstimme zugestimmt.

Herr Hagenlocher fordert den Zuhörer auf, den Sitzungsraum zu verlassen. Die 
Nichtöffentlichkeit ist somit hergestellt.

Bürgermeister Rotter setzt die Ausschussmitglieder über den Sachstand zur 
Pachtsituation des Restaurants „Brunnen am Theater“ in der Kulturhalle in Kenntnis.

Anschließend wird die Öffentlichkeit wiederhergestellt.

zu 4 Einschlägige Punkte zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung

Es liegen keine einschlägigen Punkte zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
vor.

zu 5 Mitteilungen und Anfragen

5.1 Herr Hagenlocher berichtet von der vorangegangenen Besichtigung des 
zukünftigen Jugendzentrums Am Motzenbruch („MotzenJUZ“). Die Arbeiten liegen 
sehr gut im Zeit- und Kostenplan. 

Der Fachdienst Jugend ist bereits mit der Nachbarschaft in Kontakt getreten um 
bereits im Vorfeld Konflikten vorzubeugen.

Zur Eröffnung des „MotzenJUZ“ wird eine Einladung folgen.
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5.2 Erste Stadträtin Schülner erinnert an den Impulsvortrag am 04.12.2024 zum 
Thema "Einfluss von Polizeipräsenz auf das Sicherheitsgefühl und die 
Kriminalitätslage" im Rahmen des Landesprogramms KOMPASS. 
Bisher sind hierzu nur wenig Anmeldungen eingegangen.

5.3 Frau Schülner bittet dringend um Anmeldung für die Seniorenweihnachtsfeiern. 
Aufgrund der sehr hohen Anmeldezahlen müssen freibleibende Plätze den 
Senior*innen zur Verfügung gestellt werden.

5.4 Bürgermeister Rotter teilt mit, dass ein neuer Bericht zum Thema Bolzplätze in 
Rödermark vorliegt. Nachdem dieser dem Magistrat zur Kenntnis gegeben wurde, 
wird er den Ausschussmitgliedern schriftlich zur Verfügung gestellt.

Ende der Sitzung: 20:29 Uhr

gez. 
Lars Hagenlocher, Vorsitz

gez. 
Miriam Brockmann, Schriftführung
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